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令和４年 第２回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和４年２月２２日（火） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 出田 茂 

教育課長補佐 山口宏子    指導主事 小園貴寛 

教育審議員 窪田龍記     教育課主幹 山冨功一 

教育課主幹 那須照正     教育課主幹 坂本幸治 

教育課参事 高田由佳     教育課主事 犬童咲綾 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 澤田光德 

《開会 午後３時００分》 

 

１ 開  会 

○出田課長  御起立願います。礼。御着席下さい。教育委員の定足数に達しておりますので、ただいまから

令和４年、第２回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。教育長挨拶を

お願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  はい。では皆さん、こんにちは。本日は大変お忙しい中に、御臨席をいただきまして誠にあ

りがとうございます。本日は、２０２２年の２月２２日ということで、２が６つ続くということをラジオ

で言っておりましたが、あと２００年後には、２が７つ付くというようなことも言っておりました。本当

に今日はそういう意味では、何かちょっと、思い出に残る日の１つではないかなというふうに思っており

ます。それから、今日、外は天気といいましょうか。太陽は出ておりますがまだ気温が低くてですね、今

週の金曜日ぐらいまではまた寒さが続くのではないかと、土曜日から少し気温上がるというふうにテレビ

等では言っておりましたけれども、また、気温の寒暖差の激しいこともあるかと思います。どうか健康面

には十分御留意頂ければというふうに思っております。本日もいろいろ協議題等がございますが、よろし

くお願いしたいと思います。なお全協議題と、それから報告等が終わりましたら、ちょっと教育委員さん、

報告等が２点ございますので、ちょっと時間をいただければと思いますので、よろしくお願い致しまして、

挨拶に代えさせて頂きます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○出田課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  はい、本日は、澤田委員にお願いしたいと思います。よろしくお願い致します。 

〇澤田委員 はい。 

 

４ 会期の決定 

○出田課長  次に、会期をお諮りいたします。令和４年２月２２日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という多数意見あり）はい。意見多数ですので、会期を２月２２日の１日限りといたします。次に、教育

長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長  はい。それでは、レジュメの方をお開け下さい。よろしくお願いしたいと思います。まず主

な事業から報告させて頂きます。１月２７日木曜日、１月定例町内校長会議を開催しております。それか

ら２番目に、１月２８日金曜日には、厚生文教常任委員会が開催されまして、この時には、文化財保護の

進捗状況、それから、深田総合運動公園内の整備に係る報告をしておるところでございます。１月３１日

月曜日には、高校前期選抜の合格発表がございました。それから２月３日木曜日には、あさぎり町特別支

援連携協議会第６回実務担当者会を開催する予定でございましたが、コロナ禍ということで、紙面報告と

いうことにさせて頂いております。２月４日金曜日にはあさぎり中学校入学者説明会を開催しております

が、本来は児童の方も参加するんですが、やはりコロナ対策としまして、保護者の出席ということで開催

されております。２月６日日曜日には、地域スポーツ指導者研修会がございましたが、これもコロナ禍と

いうことでオンラインにて実施されております。２月９日水曜日には、岡原小学校におきましてオンライ

ン模擬授業、これは全学年実施しております。２月１０日木曜日には、あさぎり町幼・保等、小、中連携

推進協議会第３回実務担当者会を開催する予定でございましたが、やはりこれもコロナ禍に置きまして、

紙面報告ということにさせてもらっております。２月１４日月曜日には、令和３年度第３回教育推進会議

が球磨総合庁舎のほうで開催されております。球磨教育事務所の事業報告等がございました。２月１５日

火曜日には、教育長・校長合同会議がございましたが、教育長につきましては旧人吉保健所、それから校

長におきましては、オンラインで、本町の場合は須恵小学校に校長先生方集まって頂いての合同会議がご

ざいました。昼からは、区長会がございました。２月１６日水曜日には、町内校長の期末面談を、教育長

室のほうで実施しております。それから同日の昼からは、教職員の異動第三次面接が球磨教育事務所のほ

うでございました。２月１７日木曜日には、地域学校協働本部運営委員会全大会をオンラインで実施して

おります。県の方からは山平先生、それから球磨教育事務所のほうは、尾方社会教育主事を講師にいろい

ろ話を伺っております。２月２２日火曜日には第２回教育委員会議を、本日実施しておりますが、冨永一

茂先生の高齢者叙勲がまいったもんですから、本日、本当は家に行って、受賞させて下さいということだ

ったんですが、教育委員会のほうに出向くということで本日、教育長室のほうで、瑞宝双光章の授与をし

ております。皆様方にもよろしくお伝え下さいということでした。それから、２番目に、２月定例町内校

長会議での指導・助言、内容が予定ですが、期日につきましては、２月中の実施が難しくなりましたので、

３月１日に実施する予定です。指導・助言内容としましては、１年間の学校経営に対する御礼等をまず述

べたいというふうに思っております。それから教職員人事評価制度につきましては、先ほど校長評価下期

の面談をいたしましたが、各学校からも下期の業績評価を上げてもらわなければいけませんが、評価基準

日としては２月１日。期末面談を３月末日まで行って下さいということでお願いしたいと思っています。
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教育委員会提出は３月末日までと。要綱では４月１０日というふうになっておりますが、３月中には提出

をお願いしたいというふうに思っております。それから人事評価記録書の引継ぎにつきましては、また県

のほうから通知が来るんですが、能力評価も仮評価で提出しなければいけませんので、そこのところも、

各学校長のほうにも指示しておきたいというふうに思っております。それから次に、事故防止及び不祥事

防止について話をしたいと思ってます。まず県内の教職員の交通事故及び違反の状況をですね、話をした

いというふうに思っておりますが、１月は４件の交通事故があって、加害が１件、被害が３件ということ

だったと思います。それから次に、熊本県スクールセクハラ０（ゼロ）運動についてですね、話をしたい

と思っておりますが、熊本県でも昨年ですね、２件起きておりますし、昨日からの報道でもですね、１人

が、これは熊本県ではないんですが、懲戒免職というような形の処分を受けておりますし、それから今後

は教職員の採用につきましても、何かそういう過去のですね、いろいろな性犯罪と言いましょうか、それ

の調査もというふうな事もあるようですが、これについてはまだ決定ではないと、今後審議されるのでは

ないかなというふうに思っております。それから不祥事防止研修の実施ということで、昨年度も、体罰防

止リーフレットを活用してお願いしたんですけど、もうこれは継続してリーフレットを活用して、研修を

依頼しようかなというふうに思っておるところです。それから次に学力向上についてですが、熊本県学

力・学習状況調査の結果をですね、分析して頂いて、次年度に活かして頂きたいということで、後からも

これはまた報告のほうでもございますので、いろいろ御意見いただければと思っております。同一集団の

経年比較でも、昨年からしますと本当にあの、子供たちの頑張り、それから先生方の指導力向上とも見ら

れましたけれども、さらなる学力の向上について、いろいろ話をしたいというふうに思っておるところで

す。今後の対応として、そこで話をしたいというふうに思っております。最後にその他としましては、学

級編制、児童生徒の転出入による学級の増減への対応ということで、児童生徒の転出入があったらもう、

すぐに連絡下さいということを徹底したいというふうに思っております。それから、学年末休業日、学年

始休業日における事前指導ということで、本年度も昨年に引き続き、とにかく交通事故防止ということを

強くお願いをしようかなというふうに思っておるところです。以上の内容で、２月の定例校長会議は指

導・助言をしたいと思っております。以上です。 

○出田課長  教育長報告が終わりました。御質疑等がございましたら、お願いいたします。無いでしょうか。

（〇特になし）無いということでございますので、審議のほうに入らせていただきます。進行を教育長に

お願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい、分かりました。まず非公開とする審議事項について、確認をさせて下さい。まず協議

第２号、令和４年度就学援助児童生徒の認定について、それから、報告の（１）いじめ・不登校の状況に

ついて、（２）区学区外就学について、（３）令和３年度熊本県学力・学習状況調査の結果について、１

の協議、それから３の報告については、非公開としたいと思っておりますが、ようございますでしょうか。

（〇「はい」という意見あり）はい、ありがとうございます。他にも、また報告、あるいは提案者から非

公開としたいということがあれば、その時に提案して下さい、よろしくお願いしたいと思います。 

 

７ 協   議 

協議第１号 令和３年度卒業式及び令和４年度入学式について 

○米良教育長 それでは早速、協議に入らせて頂きます。協議第１号、令和３年度卒業式及び令和４年度入

学式について、説明をよろしくお願い致します。 
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○坂本主幹  はい、失礼します。資料は５ページを御覧下さい。前回の会議の中で全議員とも御出席頂ける

というところで、担当校を割り振りさせて頂いております。令和３年度の卒業式の出席者名簿でございま

す。校区のほうで出席者を決定させて頂いております。本日御手元にですね、各学校より案内文の通知を

配布しておりますので、詳細につきましては御覧頂ければと思います。令和４年度の入学式につきまして、

輪番制で出席者を選定させて頂いております。期日は４月の１１日でございます。小学校は午前中、中学

校は午後となっております。詳細につきましては、後日学校から通知文のほうを送付させて頂きたいと思

います。まず出席等につきまして、御協議いただければと思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。まずは令和３年度卒業式、出席者名簿のほうから入りたい

と思いますが、御都合が悪くなられた方おられませんか。ようございますでしょうか。（〇「はい」とい

う意見多数あり）はい。教育委員会告辞は、一応今のところ、中学校のほうからはしませんという報告が

ございましたが、小学校のほうは。 

○坂本主幹  連絡は来ておりませんけれども、中学校と同様にですね、文書にて告辞のほうをさせて頂けれ

ばというふうに考えております。 

○米良教育長  はい。分かりました。これにつきましてはまた校長会議のほうでも確認をさせて頂きます。

では下段の令和４年度入学式出席者名簿ですが、これにつきまして、これはもう何かローテーションで組

んでありますが、まず配置についてはようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）は

い。それと教育委員会の言葉っていうのが式次第の中にあるんですが、これについてはまた町内校長会議

のほうで確認をさせていただきますので、もしもやるということになったら、よろしくお願いしたいと思

います。お世話になります。協議第１号につきましてはようございますでしょうか。（〇「はい」という

意見あり）はい、ありがとうございます。ならば、一応これはもう承認頂いたということでよろしくお願

い致します。 

 

協議第２号 令和４年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

８ 報    告 

（１）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（２）学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（３）令和３年度熊本県学力・学習状況調査の結果について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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（４）令和３年度あさぎり町教育振興会部会について 

○米良教育長 では次に、（４）の令和３年度あさぎり町教育振興会部会について、説明をよろしくお願い

致します。 

○小園指導主事  はい、失礼します。資料は、日程等が書いてあります資料でございます。報告４です。７

ページになります。７ページは、本年度のあさぎり町教育委員会の組織部会の一覧でございます。本年度、

そこに上げております部会で、１年間実施をして参りました。年度が終わるに近づきましたので、本年度

の総括ということでですね、各部会から、反省を挙げて頂いておりますので御紹介したいと思います。８

ページを御覧下さい。８ページはすいません、役員の名簿でございました。９ページです。ＩＣＴ部会で

す。ＩＣＴ部会は、年間、３月も含めまして５回の部会を開いて、進めて参りました。岡原小学校中心で

ですね、進めておりますが、成果と課題というところで、非常にＩＣＴ機器を使った発表で、お互い参考

になったとか、まず次年度の志向の中では、やはり町全体での推進の為には、指導主事等の助言が必要だ

ろうということも、書かれております。次の１０ページ・１１ページを御覧下さい。学力向上です。学力

向上につきましては相互授業参観ということで、各小学校、全ての小学校でですね、見に行って頂くとい

うような、機会を設けて取り組んでおられますので、非常に良かったと。少しこう、負担にならないよう

に軽減したほうがいいだろうというような反省でございました。次の生徒指導部会、１１ページですが、

やはりコロナで、非常に中止が多くてですね、来年度、しっかりこう、また取組をされると思いますが、

本年度こういう状況でございました。１２ページ・１３ページです。１２ページは、特別支援教育部会、

こちらも、コロナでですね、本当にこう活動が出来ない状況でしたので、来年度は、また、計画を作りな

がらですね、取組をされていくと思います。１３ページ、ＡＥＥ部会、あさぎりエンジョイイングリッシ

ュ部会なんですけども、部会をしながらですね、小学校・中学校の授業を参観して、研究会をされたりし

ました。来年度の志向の中にですね、英語教育は大切であるけども、今後は学力向上部会に統合して、必

要に応じて分科会を開くという形でもいいのではないかという反省を頂いておるところです。１４ペー

ジ・１５ページを御覧下さい。学校給食部会です。こちらも、いろいろこう、中止になった所もございま

すが、栄養教諭の小山先生を中心にですね、取り組まれております。１５ページ養護部会ですが、こちら

も、かなりたくさんですね、取組をされておりますが、来年度、健康推進課と連携し、町全体で情報共有

しながら部会を運営していく必要があるということも書かれております。１６ページ・１７ページが、司

書部会、事務部会になります。司書部会のほうは、活動が余りこう、ないんですけども、この辺をしっか

りまた、来年度に向けて確認しながらですね、再編等のことも考えながらやっていきたいというふうに思

います。事務部会のほうは、各学校の事務の先生方集まって頂いて、書類審査等ですね、されております

ので、非常に密にですね、計画が実行されております。以上本年度の部会の反省ですけども、来年度に向

けて、それぞれの部会が必要なのか、また統合したほうがいいのかというのを検討しながらですね、また、

再編をしていきたいと思いますので、また御意見等いただければと思います。よろしくお願いします。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。お尋ね等はございませんでしょうか。一応総括等が出てお

りますが。部会長の運営度も、出ておりましてですね。 

○伊㔟委員 運営度が重いってことは、負担が重いってことでしょうか。 

○小園指導主事  はい。負担度合いというか、いろいろこう運営上、関わりをとっていかないと進まないと

かですね、そういったものです。事務部会等は事務の先生方がされますので、もう校長先生方の運営度は

ですねはい、少ないんですけども、そういうふうに見て頂ければと思います。 

○伊㔟委員  なかなか新しいのをつくり上げることはやっぱ、負担が大きくなるとか、そういうのあります

よね。できるだけ先生達の負担にならないように。結構こういう、会の為の会議をやる、会の為の書類を
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作るとかということでやっぱ、無駄じゃなかばってん、そういうとこでやはり細々していくと負担が増え

ていきますよね。 

○米良教育長  ありがとうございました。何か他にございませんでしょうか。今頂いた事を踏まえながら、

また次年度ですね、充実した振興部会になればと。今年はもうなかなか一同に集まっての、本部のほうの

あれは出来ませんでした。これも来年度の課題かなと思ってます。その時にはまた、教育委員さんのほう

にも声をかけますので、よろしくお願いしたいと思います。一応これはここで閉じておきたいと思います。 

 

（５）令和４年度あさぎり町「家庭教育支援」「基礎学力定着」事業について 

○米良教育長 次に、（５）の、令和４年度あさぎり町「家庭教育支援」「基礎学力定着」事業について、

報告をお願い致します。 

○小園指導主事  はい。失礼します。資料は、１９ページでございます。まずは「家庭教育支援」事業計画

について、（案３）というふうに示しております。１度これについては、御説明をさせていただいたかと

思いますが、ようやく大体決まって参りましたので、御報告です。番号で言いますと、３の講師のところ

ですが、（２）のお２人、講師を上げております。熊本大学の教授の大塚芳生先生、１０月以降に、２校

ということで、御引受けを頂いております。次の、元熊本大学シニア教授の吉田道雄先生、こちらあの、

土日でもいいですよと、ただ昼間にして下さいねということでした。もう御高齢なので夜はすいませんと

いうことでした。で、大塚先生が２校ですので、本当は３校お願いしたかったんですが、その分の１校を

ですね、吉田先生のほうにお願いをしまして、４校をお願いすると。まだ吉田先生のほうには、実はプラ

ス１の４校まで言っておりませんが、今後お願いをしていくということでございます。このように講師の

先生も大方決まりましたので、進めていきたいというふうに思います。「家庭教育支援」につきましては

以上でございます。次に、２０ページの、「基礎学力定着」事業につきましては、前回御説明しました、

夕方少し遅くなるのではないかとか、免田小学校等バスの時間もございますので、３年生４年生のバスに

間に合わないんじゃないかとか、そういったところを少し考えまして、回数もですね、冬場を少し減らす

形で、予定回数２３回ということで考えております。上限を２３回ということで、各学校によっては少し

減るのかもしれませんが、一応そこはもう、上限として考えて頂いております。あと、日課のほうですけ

ども、２１ページの別紙のほうの２を御覧いただいて、日課の例ということでお示ししました。５時間目

が終わって、その後、校内研修とか、職員会議、その時間をですね、利用させていただこうというふうに

思います。４時までには終わるということで、一応そういった、例に示しておりますが、そういった時間

体で出来ないかということで進めていきたいというふうに思います。各学校、大体これで出来そうだとい

うことで頂いてますので、進めて参りたいというふうに思います。２２ページを御覧下さい。２２ページ

に、今後のこの２つの事業のタイムスケジュールでございます。３月から来年の３月までを書いておりま

すが、大方、このようにですね、進めていければなというふうに思います。１点、教育委員様方にお願い

でございますが、下のほうの「基礎学力定着」事業の中に、６月ぐらいの矢印の下にですね、開校式・閉

校式というのが見えますでしょうか。そこに第１回の開校式５月ですけども、そこに、開校式にですね、

出来ましたら、教育委員様方に御出席いただいてですね、御臨席頂ければというふうに思います。同じく

閉校式が２月に行いますので、その時に御臨席いただいて、子供たちの頑張りをですね、１年間の頑張り

を、また見て頂ければというふうに思っております。このように、来年度進めていきたいというふうに思

いますので、どうぞよろしくお願いします。以上でございます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。一応「家庭教育支援」と、それから「基礎学力定着」と、

未来塾、中学校そのまままたやっていくんですが、小学校も３年生４年生を対象にですね、これ３年生と
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いうのは、県の教育委員会のほうからも、やっぱり３年生の確実な学力の定着が、やっぱり今後重要です

よというような指導を受けておりますので、それをまず実践しようかというところでございます。この計

画については、ようございますでしょうか。一応家庭教育力の向上と基礎学力の確実な定着ということで、

図っていきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。では次に移らせて貰ってようござい

ますか。 

 

（６）令和４年度年間授業日数及び町内統一行事等について 

○米良教育長 では次に、（６）の令和４年度年間授業日数及び町内統一行事等について、説明よろしくお

願い致します。 

○小園指導主事  はい。失礼します。資料は２３ページでございます。来年度の年間授業日数そ、れから町

内の統一行事等について御説明いたします。まず授業日数につきましては、７月の祝日と、そこに上げて

おります、令和４年度の年間授業可能日数ということで、１学期の始業式とか、終業式、そのように予定

をしております。２学期の始業式を８月２６日として、８月の授業日をですね、本年度と同様、４日とい

うことで計上してですね、授業日数を考えております。その下の真ん中ほどの表にありますように、年間

２０２日ということで考えております。これはもう、例年とほぼ変わりませんというか、少し、２００日

ぐらいですので、ちょうど、例年通りというところで考えております。下のほうの町内統一行事につきま

しては、空欄のところもありますけども、大方、このように進めていくというところです。１番下に、町

関係行事ということで、先ほどありました、あさぎり町教育振興会総会、部会、それからＰＴＡとの方向

を、気持ちを同じくする為の総会みたいなことをですね、考えておりましたけども、今年は出来ませんで

したが、来年度は何とかですね、進めていければなというふうに思っておるところです。町の研修会のほ

うを８月１９日ということで予定をしたいと思います。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。年間授業日数、それから町内統一行事等については、また、

教育委員さんにもいろいろこう御出席して頂く事もございますが、よろしくお願いしたいと思います。こ

れでようございますでしょうか。まだあの、空白の所もありますが、決まり次第またお知らせしたいと思

います。よろしくお願いいたします。 

 

（７）令和３年度あさぎり町指導主事活用事業について 

○米良教育長 では最後に、令和３年度あさぎり町指導主事活用事業について報告をお願いいたします。 

○小園指導主事  はい。最後の２５ページでございます。本年度も、町の指導主事活用事業ということで、

１年間取組をさせて頂きました。今年は全部で３４回、１番下のですね、２月７日のあさぎり中学校音楽

につきましては、音楽の指導をしてくれというふうに言われたんですが、私はちょっと難しいと思いまし

て、教育センターのほうにですね、お願いしまして、これを抜いて３３回ということで、取組をいたしま

した。下のほうに学校別を書いております。それぞれ小学校、１番下中学校とですね、３３回、教科別に

は、そのようになっております。国語４回、社会１回と、特別支援教育につきましては９回ということで、

実施をさせて頂きました。学校も、大変、活用して頂いておりますので、ニーズがあったのかなというふ

うに考えているところです。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。そして本当お疲れ様でした。全ての教科にですね、入って

いただいて本当にありがとうございます。この件についてはようございますでしょうか。はい。では以上

で、報告７まで行きましたが、何か事務局のほうから、報告等はございませんでしょうか。無ければ、課

長のほうに、また、司会を戻したいと思います。 
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９ そ の 他 

（１）次回教育委員の日時 

○出田課長  それでは、その他に移らさせて頂きます。次回の会議日程でございますが、２月の２８日月曜

日１０時半から教育長室で、先ほど御案内致しましたとおり、教職員異動素案提示につきまして御協議頂

きたいと思っております。また、３月の定例会、第４回の開催につきましても、お諮り頂きたいと思いま

す。３月につきましては、２２日、２３日のいずれかでお願い致したいと思うところでございます。皆様

の御都合のほうを教えて頂ければと思いますので、よろしくお願い致します。≪審議中≫ 

○出田課長  それでは、第４回の教育委員会議につきましては、２２日午後３時から、この会場で予定をお

願い致したいと思います。その他ということでは、以上でございますけれども、委員の皆様方から何かご

ざいませんでしょうか。なければ、会を閉じさせて頂きます。御起立願います。礼。以上をもちまして、

令和４年第２回教育委員会議を閉じます。お疲れさまでございました。 

 

《閉会 午後４時３０分》 

 


